



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN16931

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, सोमवार 12 नवम्बर 2018

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-45

### महत्वपूर्ण एवं खास



### दोनापाल स्थित एक मतदान केंद्र में मतदान करने पहुंची 100 वर्षीय महिला

रायपुर। दोनापाल स्थित एक मतदान केंद्र में मतदान करने पहुंची 100 वर्षीय महिला। छत्तीसगढ़ में पहले चरण के लिए मतदान जारी है। सुकमा जिले के दोनापाल में शांति पूर्वक मतदान जारी है। यहां के एक पोलिंग बूथ पर 100 साल की महिला मतदान करने पहुंची है।

### कराची में पाकिस्तानी पत्रकार हिरासत में लिए गए

कराची (आरएनएस)। पाकिस्तान में एक अखबार के वरिष्ठ पत्रकार को सुरक्षाकर्मियों ने हिरासत में ले लिया है। डॉन की खबर है कि उर्दू दैनिक नई बात के पत्रकार नसरुल्ला खान चौधरी को शनिवार को सुरक्षाकर्मियों ने हिरासत में ले लिया। उससे पहले उनके घर पर छापा मारा गया था। पाकिस्तान फेडरल यूनिवर्स ऑफ जर्नलिस्ट्स (पीएफयूजे) और कराची यूनिवर्स ऑफ जर्नलिस्ट्स (केयूजे-दस्तूर) ने कहा है कि पता नहीं चौधरी कहाँ हैं। इन दोनों संगठनों के सदस्यों ने चौधरी की अवैध हिरासत पर चिंता प्रकट की और इसे मीडिया की आजादी पर हमला करार दिया।

### जन्म के 2 घंटे बाद ही जिंदा दफनाने का किया प्रयास

#### बेटा चाहती थी, हुई बेटी

सुरेंद्रनगर (आरएनएस)। गुजरात के सुरेंद्रनगर जिले में एक रोंगटे खड़ी कर देने वाली घटना सामने आई है। आरोप है कि बेटे की चाह रखने वाली महिला ने अपनी नवजात बच्ची को गड्डे में फेंक दिया। वह उस गड्डे में मिट्टी में दबाने जा रही थी लेकिन किसी की आहत सुनकर भाग गई। चौकाने वाली बात यह है कि तेज ठंड में बच्ची पांच घंटे तक वहां पड़ी रही और बाद में उसे जिंदा बचा लिया गया।

### कोचीन एयरपोर्ट पर अबु धाबी जा रहे यात्री के बैग में मिला सांप, गिरफ्तार

कोच्चि (आरएनएस)। केरल के कोचीन एयरपोर्ट पर एक यात्री के बैग के अंदर जिंदा सांप मिलने से हड़कंप मच गया। अबु धाबी जा रहे इस यात्री के हैंडबैग की स्कैनिंग के दौरान उसमें सांप होने की बात सामने आई। यात्री के बैग से जो सांप मिला है वह जहरीले सांपों में से एक है। बैग में सांप मिलने पर सीआईएसएफ ने यात्री को फ्लाइट में चढ़ने से रोका और पुलिस के हवाले कर दिया।

### दिल्ली पुलिस ने एक बड़े नक्सली को गिरफ्तार कर लिया हथियारों की करता था सप्लाई

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने गढ़चिरोली से एक बड़े नक्सली को गिरफ्तार किया जो 1992 से नक्सली गतिविधियों में शामिल रहकर बड़े पैमाने पर कारतूस लेता था और इनका प्रयोग नक्सली करते थे। इस पर 2 लाख का इनाम था। इस गिरफ्तारी से और बड़े नक्सलियों तक पहुंचने की उम्मीद की जा रही है। 48 साल के अजीत रे को दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने 9 नवंबर को कई महीने की मशकत के बाद गिरफ्तार किया है।

## धमाकों के बीच नई सरकार के लिए सुबह से जमकर वोटिंग

रायपुर। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित इलाकों में भारी सुरक्षा व्यवस्था के बीच विधानसभा के पहले चरण का मतदान जारी है। यहां पहले चरण में 18 सीटों पर मतदान हो रहा है, जहां पहले दो घंटे में 14 फीसदी मतदान की सूचना है। इनमें से 12 सीटों को नक्सल प्रभावित बस्तर संभाग में पड़ती हैं जबकि आधा दर्जन सीटें आंशिक नक्सल प्रभावित राजनांदागांव में हैं। ईवीएम में खराबी के चलते राजनांदागांव में वोटिंग रुकी। बता दें कि राजनांदागांव से मुख्यमंत्री रमन सिंह चुनाव लड़ रहे हैं। हालांकि, कुछ ही देर बाद वोटिंग शुरू भी हो गई। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री रमन सिंह सहित कई मंत्रियों और दिग्गज नेताओं के भाग्य का शाम तक फैसला हो जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मतदाताओं से अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने की अपील की।

इन 18 विधानसभा सीटों के लिए 4336 मतदान केंद्रों पर करीब 32 लाख मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग कर 190 प्रत्याशियों में से 18



विधायक चुनेंगे। स्थानीय सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक बीजापुर जिले में कुछ मतदान केंद्रों पर वोटिंग मशीन में तकनीकी खराबी के कारण समय पर मतदान शुरू नहीं हो पाया।

जगदलपुर में मतदान केंद्र 146, 147 और 148 पर वीवीपीटी मशीन खराब होने की शिकायत मिली है। वीवीपीटी खराब होने से मतदाताओं में नाराजगी देखी जा रही है। दंतेश्वरी मंदिर में माता के दर्शन के बाद वोट डालने पहुंची देवती कर्मा। दंतेश्वरी मंदिर में दर्शन कर फिर फरसपाल मतदान केंद्र पहुंच कर अपना मत डाला।

मतदान शुरू होते नक्सलियों ने ब्लास्ट किया - दंतेश्वरी जिले के कटे कल्याण में तुमकपाल कैंप के पास मतदान शुरू होते नक्सलियों ने बम ब्लास्ट कर दिया। हालांकि इस धमाके में किसी के घायल होने की सूचना नहीं है। जिला कलेक्टर ने इस घटना की पुष्टि करते हुए कहा कि विस्फोट मतदान केंद्र

के पास नहीं हुआ है। नक्सलियों ने ये कार्रवाई करतूत दहशत फैलाने के लिए की है।

नक्सली धमकी बेअसर - कांग्रेस के अतिसंवेदनशील दुर्गकोदल के हिलचुर मतदान केंद्र में पहले घंटे में 58 लोगों ने वोट डाला, यहां 13 प्रतिशत मतदान दर्ज हुआ। तहसीलदार प्रियंका देवांगन ने की इसकी पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि यहां रिकॉर्ड मतदान की उम्मीद है। कांग्रेस के भानुप्रतापु विधानसभा सीट से कांग्रेस उम्मीदवार मनोज मंडवी ने तेलगर गांव में मतदान किया। कांग्रेस की अंतगढ़ विधानसभा सीट के बूथ क्रमांक-50 में मशीन एक घंटे तक खराब रही। दंतेश्वरी जिले के कटे कल्याण में तुमकपाल कैंप के पास मतदान शुरू होते नक्सलियों ने बम ब्लास्ट कर दिया। हालांकि इस धमाके में किसी के घायल होने की सूचना नहीं है। जिला कलेक्टर ने इस घटना की पुष्टि करते हुए कहा कि विस्फोट मतदान केंद्र

के पास नहीं हुआ है। नक्सलियों ने ये कार्रवाई करतूत दहशत फैलाने के लिए की है। नक्सली धमकी बेअसर - कांग्रेस के अतिसंवेदनशील दुर्गकोदल के हिलचुर मतदान केंद्र में पहले घंटे में 58 लोगों ने वोट डाला, यहां 13 प्रतिशत मतदान दर्ज हुआ। तहसीलदार प्रियंका देवांगन ने की इसकी पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि यहां रिकॉर्ड मतदान की उम्मीद है। कांग्रेस के भानुप्रतापु विधानसभा सीट से कांग्रेस उम्मीदवार मनोज मंडवी ने तेलगर गांव में मतदान किया। कांग्रेस की अंतगढ़ विधानसभा सीट के बूथ क्रमांक-50 में मशीन एक घंटे तक खराब रही। दंतेश्वरी जिले के कटे कल्याण में तुमकपाल कैंप के पास मतदान शुरू होते नक्सलियों ने बम ब्लास्ट कर दिया। हालांकि इस धमाके में किसी के घायल होने की सूचना नहीं है। जिला कलेक्टर ने इस घटना की पुष्टि करते हुए कहा कि विस्फोट मतदान केंद्र

## गोलीबारी में 6 फिलिस्तिनियों और एक इजरायली सैनिक की मौत

गाजा सिटी (फिलिस्तीनी क्षेत्र) (आरएनएस)। गाजा पट्टी में इजरायली सेना के एक अभियान के दौरान सोमवार को दोनों तरफ से गोलीबारी हुई। फिलिस्तीनी अधिकारियों ने इसमें 6 लोगों के मरने की पुष्टि की है, जिनमें हमारा के सशस्त्र विंग का एक स्थानीय कमांडर नूर बराका भी शामिल है। एक इजरायली सैनिक की भी



मौत हुई है। इजरायली सेना ने एक बयान में कहा, गाजा पट्टी में अभियान के दौरान दोनों तरफ से गोलीबारी हो गई। अधिक जानकारी की प्रतीक्षा की जा रही है। फिलिस्तीनी सुरक्षा सूत्रों ने बताया कि

यह मुठभेड़ दक्षिणी गाजा पट्टी में खान यूनिंस के पूर्वी इलाके में हुई है। गाजा के स्वास्थ्य मंत्रालय के प्रवक्ता अशरफ अल-कुद ने बताया कि 6 फिलिस्तीनी मारे गए हैं। एक स्थानीय अस्पताल ने बताया कि मरने वालों में हमारा के सशस्त्र विंग एजेदीन अल-कासम ब्रिगेड का एक स्थानीय कमांडर नूर बराका भी था।

## हमारे विधायकों को तोड़ने की कोशिश कर रहे हैं नीतीश

नई दिल्ली (आरएनएस)। बीजेपी ने भले ही सीटों के बंटवारे को लेकर भले ही फॉर्च्युमा तय कर लिया हो, लेकिन हाल ही में आ रही खबरों से साफ है कि बिहार एनडीए में अभी कुछ ठीक नहीं चल रहा है। एनडीए के सहयोगी आरएलएसपी के उषेंद्र कुशवाहा ने बिहार के सीएम और जेडीयू के प्रमुख नीतीश कुमार पर अपने विधायक तोड़ने का आरोप लगाया है। केंद्रीय मंत्री ने दिल्ली में कहा कि नीतीश कुमार हमारे विधायकों को तोड़ने की



कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार उषेंद्र कुशवाहा और आरएलएसपी को नुकसान पहुंचाने पर उतर आए हैं, लेकिन वह हमें कोई नुकसान नहीं पहुंचा सकते। वह एनडीए का हिस्सा हैं और हम भी। उन्हें

ऐसे प्रयास नहीं करने चाहिए। खबर है कि एनडीए का हिस्सा राष्ट्रीय लोक समता पार्टी (आरएलएसपी) के दो विधायक पार्टी छोड़कर जनता दल यूनाइटेड (जेडीयू) के पाले में जा सकते हैं। 2019 के आम चुनाव में सीट शेयरिंग को लेकर पहले से बिहार में एनडीए के घटक दलों में पेच फंसा हुआ है। ऐसे में नीतीश के साथ आरएलएसपी के विधायकों के जाने से नई खिचड़ी पक सकती है। रविवार को भी कुशवाहा ने ट्विटर के जरिए बिहार सीएम

पर हमला बोला था। उन्होंने ट्वीट कर कहा था, समेटिए नीतीश कुमार जी अपने लोगों को..! केवल देहज लेना-देना ही अपराध नहीं है, बल्कि किसी पार्टी को डैमज करने हेतु लोभ व प्रलोभन देना भी अपराध एवं घोर अनैतिक कुकृत्य है। ऐसे यह कोई नहीं मनेगा कि आपकी पार्टी में ऐसा कुकृत्य, आपकी सहमति के बगैर हो रहा होगा। इसके बाद कुशवाहा ने कहा, वैसे तो नीतीश कुमार, आपको तोड़-जोड़ में महारत हासिल है।

## डिप्टी सीएमओ ने आवास परिसर में की खुदकुशी

### पेड़ से लटका मिला शव

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के गांवा जिले में तैनात उप मुख्य चिकित्सा अधिकारी (डिप्टी सीएमओ) ने कथित रूप से काम के बोझ से अवसाद में आकर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सोमवार की सुबह पुलिस को उनका शव आवासीय लॉन में लगे एक अमरूद के पेड़ से लटका मिला।

पुलिस अधीक्षक लल्लन सिंह ने बताया, सोमवार सुबह परिजनों की सूचना पर उप मुख्य चिकित्सा

(डिप्टी सीएमओ) डॉ. गयासुल हसन (52) का शव उनके सरकारी आवास के लॉन में लगे एक अमरूद के पेड़ से लटका हुआ बरामद किया गया है। परिजनों ने पूछताछ में कथित रूप से काम के बोझ से अवसाद ग्रस्त होना बताया है।

उन्होंने बताया कि डिप्टी सीएमओ ने इससे पहले भी एक बार खुदकुशी की कोशिश की थी, तब वह बच गए थे। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है और आत्महत्या के कारणों का पता लगाने में जुटी है।

## पाकिस्तान ने 12 भारतीय मछुआरों को किया गिरफ्तार

कराची (आरएनएस)। पाकिस्तान ने 12 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया है। सोमवार को सुरक्षा अधिकारियों ने बताया कि सिंध प्रांत के पास समुद्र से इन्हें गिरफ्तार किया गया है। पाकिस्तान का आरोप है कि ये भारतीय मछुआरे कथित तौर पर उसकी समुद्री सीमा में घुसे थे। पाकिस्तान के एक सुरक्षा अधिकारी ने बताया कि इन मछुआरों की 2 नौकाओं को भी जब्त किया गया है। उसने बताया कि भारतीय मछुआरों को कराची में डॉक्स पुलिस स्टेशन को सौंप दिया गया है और उनके खिलाफ पाकिस्तान



में गैरकानूनी तौर पर घुसने के आरोप में केंस दर्ज किया गया है। बता दें कि भारत और पाकिस्तान अकसर अरब सागर में मछली पकड़ रहे एक दूसरे के मछुआरों को गिरफ्तार कर लेते हैं। इसकी प्रमुख वजह उचित तकनीक का अभाव है जिससे दोनों देशों की समुद्री सीमा निश्चित हो सके। इन मछुआरों को लंबे वक्त तक जेलों में रहना पड़ता है और कुछ निश्चित मौकों पर इनकी रिहाई की जाती है। पिछले महीने भी पाकिस्तान ने 16 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया था और उनकी 3 नौकाओं को जब्त किया था।

## अयोध्या जिले में शराब और मीट पर बैन लगाने की तैयारी में सरकार

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के फैजाबाद जिले का नाम बदलकर अयोध्या कर दिया गया है। भगवान राम की नगरी मानी जाने वाली अयोध्या में अब सरकार शराब और मीट पर प्रतिबंध लगाने की तैयारी में है। सरकार

यह कदम अयोध्या के संतों की मांग पर उठाने जा रही है। प्रदेश सरकार ने पूरे अयोध्या जिले में शराब और मीट के प्रतिबंध को लेकर विधिक राय मांगी है। प्रदेश सरकार के प्रवक्ता श्रीकांत शर्मा ने

बताया कि अयोध्या के संतों ने मांग की है कि पूरे जिले में शराब और मीट पर प्रतिबंध लगाया जाए। सरकार ने इस मांग को लेकर विधि विभाग से राय मांगी है। उन्होंने बताया कि हालांकि अभी

यह जिला फैजाबाद था और जिले के अयोध्या शहर में ही शराब और मीट पर प्रतिबंध था। अब फैजाबाद जिले का नाम बदल दिया गया है और अब पूरे जिले में इसके प्रतिबंध की मांग रखी गई है।

## सुप्रीम कोर्ट ने खारिज की अयोध्या मामले में जल्द सुनवाई की हिंदू महासभा की याचिका

नई दिल्ली (आरएनएस)। राम जन्मभूमि-बाबरी मस्जिद भूमि विवाद मामले में हिंदू महासभा की जल्द सुनवाई करने की याचिका को सोमवार को ठुकरा दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने याचिका पर जल्द सुनवाई की मांग को ठुकराते हुए कहा कि वह इस मामले में पहले ही अपना रुख साफ कर चुका है। सुनवाई के लिए पहले ही तारीख दी जा चुकी है। अखिल भारतीय हिंदू महासभा की तरफ से वकील वरुण सिन्हा ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल की थी। चीफ जस्टिस रंजन गोगोई और जस्टिस संजय किशन कौल की पीठ ने कहा कि



उसने पहले ही अपीलें को जनवरी में उचित पीठ के पास सूचीबद्ध कर दिया है। अखिल भारतीय हिंदू महासभा की ओर से उपस्थित अधिवक्ता बरुण कुमार के मामले

पर शीघ्र सुनवाई करने के अनुरोध को खारिज करते हुए पीठ ने कहा, 'हमने आदेश पहले ही दे दिया है। अपील पर जनवरी में सुनवाई होगी। अनुमति ठुकराई जाती है।' इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने राम जन्मभूमि-बाबरी मस्जिद भूमि विवाद मामले में सुनवाई के लिए जनवरी के पहले हफ्ते की तारीख तय की थी। सुनवाई के दौरान चीफ जस्टिस रंजन गोगोई की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा था कि जनवरी में उपयुक्त पीठ इस मामले की सुनवाई करेगी। उन्होंने इस मामले पर तुरंत सुनवाई की पक्षकारों की मांग को खारिज कर दिया।

प्रधान न्यायाधीश रंजन गोगोई के नेतृत्व वाली तीन सदस्यीय पीठ ने कहा कि उचित पीठ अगले साल जनवरी में सुनवाई की आगे की तारीख तय करेगी। पीठ के दो दूसरे सदस्यों में न्यायमूर्ति एसके कौल और न्यायमूर्ति केएम जोसफ शामिल थे। सरकार की तरफ से पेश वकील तुषार मेहता ने सुप्रीम कोर्ट से पूछा था कि इस मामले की जनवरी में कब से सुनवाई शुरू होगी। इस पर पीठ ने कहा कि यह सब फैसला नई पीठ करेगी। कोर्ट के इस आदेश के बाद अब सुनवाई कब से होगी, रोजाना होगी या नहीं, इस पर नई पीठ ही फैसला

लेगी। गौरतलब है कि बता दें कि सुप्रीम कोर्ट के तत्कालीन चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा, जस्टिस अशोक भूषण और जस्टिस अब्दुल नजीर की पीठ ने आदेश दिया था कि विवादित भूमि के मालिकाना हक वाले दिवानी मामले की सुनवाई तीन जजों की पीठ 29 अक्टूबर से करेगी। पीठ ने नमाज के लिए मस्जिद को इस्लाम का अनिवार्य अंग नहीं मानने वाले इस्माइल फारूकी मामले में 1994 के फैसले के अंश को पुनर्विचार के लिए सात जजों की पीठ को भेजने से इनकार कर दिया था।